
Носки “Botanic” автор Юшина Ольга специально для #socks_fest2020 

Только для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данного описания частично либо полностью на любых 
Интернет-ресурсах запрещены без письменного согласия автора. 1 

Описание носков “Botanic”  
                                                 
Описание составлено специально для фестиваля «Модный акцент» -2020  

(площадка Instagram, профиль @socks_fest).  

Тег проекта #botanic_socks  

При размещении фото носков, связанных по данному описанию, ссылка на автора обязательна!  

Вопросы по данному описанию можно задать его автору в письме на эл. почту olgayushina2@gmail.com 
либо в сообщении в Директ Instagram @olga__yushina  
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МАТЕРИАЛЫ 

• Классическая носочная пряжа (75% шерсть, 25 % 
синтетические волокна), метраж 420 метров на 100 грамм  
(Для носков на фото использована пряжа Lamby Yarn 70% меринос, 20% пух 
яка, 10% нейлон) 
• Расход пряжи на размер 38/39 ~ 80 грамм 
• Чулочные спицы 2,0 мм или круговые спицы для метода «Magic 
loop» 2,0 мм 
• Маркер 
• Трикотажная игла для сшивания мыска 
• Ножницы 
• Блокаторы для носков 

Носки вяжутся от манжеты.  

Начало ряда располагается на боковой(правой) части паголенка.  

Вы можете применить любой способ вязания по кругу (на 
чулочных или круговых спицах), сохраняя указанную точку начала 
ряда.  

Для укрепления задней стенки пятки использован узор со снятыми 
петлями, кромка задней стенки пятки оформлена как край косичка. 

Нижняя стенка пятки – косая пятка.  

Клинья подъёма стопы проходят по границе между нижней и верхней частями стопы.  

Модель имеет классический мысок. 

 
Носок заканчивается закреплением петель трикотажным швом «петля в петлю».  

ПЛОТНОСТЬ 

В 10 х 10 см  

35 петель 40 круговых рядов лицевой глади на спицах 2,0 мм после ВТО. 

Для увеличения объема можно поменять размер спиц на 2, 25 мм или 2,5 мм. 

СОКРАЩЕНИЯ И УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ СХЕМ 

п. - петля 

лиц. – лицевая петля 

изн. – изнаночная петля 

скрещ. – скрещенная лицевая петля 

** - повторение внутри ряда 

2 п. вм. вп. лиц. -2 лицевые петли вместе с наклоном вправо – провязать две петли за переднюю 
стенку вместе лицевой 
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2 п. вм. вл. лиц. – 2 лицевые петли с наклоном влево – снять петлю за переднюю стенку как при 
лицевом вязании, следующую провязать лицевой, накинуть на неё снятую петлю 

2 п. вм. изн. – 2 петли вместе изнаночной 

кромочная, в конце ряда вяжется изнаночной петлей, в начале снимается не провязывая 

         лицевая скрещенная петля 

      лицевая петля   

  снять лиц. петлю не провязанной 

изнаночная петля в схеме 3 

       пустая клетка изнаночная петля 

      нет петли 

      начало ряда (маркер) 

      накид 

        три петли провязать вместе с наклоном вправо  

        три петли провязать вместе с наклоном влево  

  первую петлю снять нить за петлёй, вторую провязать изнаночной, снятую провязать лицевой 
скрещенной 

  первую петлю снять нить перед петлёй, вторую провязать лицевой скрещенной, снятую 
провязать изнаночной 

  первую петлю снять нить за петлёй, вторую провязать лицевой скрещенной, снятую провязать 
лицевой скрещенной 

первую петлю снять нить перед петлёй, вторую провязать лицевой скрещенной, снятую 
провязать лицевой скрещенной    

Схема 1 – манжета 

Схема 2 – паголёнок 

Схема 3 и 3/1 – петли задней стенки пятки и верхней части стопы при переходе на пятку 

Схема 4 - верхняя часть стопы 

Схема – трикотажный шов «Петля в петлю» 
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ОПИСАНИЕ РАБОТЫ 

   

МАНЖЕТА 

Набираем на спицы удобным для Вас способом 72 петли + 1 петля для соединения в круг.  

Вешаем маркер начала ряда. 

Вяжем по схеме 1.                                                                                                        

1 ряд: * 1 лиц скрещ., 1 изн. * повторять до конца ряда. 

2 – 12 ряд: повторять 1 ряд. 

Схема 1 

Манжета 
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ПАГОЛЁНОК 

Если после манжеты меняется пряжа на другой цвет, провяжите один установочный лицевой ряд пряжей нового цвета. Для аккуратного 
перехода. 

После того как закончили вязать манжету, переходим к вязанию паголенка по схеме 2. 

Вяжем с 1 по 64 ряд включительно. 

Схема 2 

Паголёнок 

 

 



Носки “Botanic” автор Юшина Ольга специально для #socks_fest2020 

Только для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данного описания частично либо полностью на любых 
Интернет-ресурсах запрещены без письменного согласия автора. 6 

ПЯТКА 

 

ЗАДНЯЯ СТЕНКА ПЯТКИ 

Провязав 64 ряда паголенка переходим к вязанию пятки. 

Распределяем петли следующим образом. 

Спица 1 или чулочные 2 и 3 (петли передней части носка) = 35 петель (схема 3/1)  

(схема 3/1 представлена как образец распределения петель, равна 1 и 2 ряду схемы 4, не вяжется!)  

Спица 2 или чулочные 1 и 4 (петли пятки) = 37 петель (схема 3) 

Далее вязание идет только на Спице 2 по схеме 3! 

Схема 3 

Петли задней стенки пятки = 37 п. 

 

Схема 3/1 

Верхняя часть стопы = 35 п. 

 

Разворачиваем вязание. 

Изнаночный ряд: 

1 кром., 36 изн.п.. 

Лицевой ряд: 

кром., *1 п. снимаем нить за работой, 1лиц. п.* повторяем ещё 16 раз, 1 п. снимаем нить перед 
работой, 1изн.п. 

Изнаночный ряд: 

кром., 36 изн.п. 

Провязываем еще 34 ряда. 

НИЖНЯЯ СТЕНКА ПЯТКИ .КОСАЯ ПЯТКА 

Лиц. ряд: кром., 21 лиц.п., 2 п. вм вп. лиц., 1 изн.п., разворот 

Изн. ряд: кром., 8 изн.п., 2 п. изн. вм., 1 изн.п., разворот 

Лиц. ряд: кром., 9 лиц.п., 2 п. вм вп. лиц., 1 изн.п., разворот 
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Изн. ряд: кром., 10 изн.п., 2 п. изн. вм.,1 изн.п., разворот 

Лиц. ряд: кром., 11 лиц.п., 2 п. вм вп. лиц., 1 изн.п., разворот 

Изн. ряд: кром., 12 изн.п., 2 п. изн. вм., 1 изн.п., разворот 

Лиц. ряд: кром., 13 лиц.п., 2 п. вм вп. лиц., 1 изн.п., разворот 

Изн. ряд: кром., 14 изн.п., 2 п. изн. вм., 1 изн.п., разворот 

Лиц. ряд: кром., 15 лиц.п., 2 п. вм вп. лиц., 1 изн.п., разворот 

Изн. ряд: кром., 16 изн.п., 2 п. изн. вм., 1 изн.п., разворот 

Лиц ряд: кром., 17 лиц.п., 2 п. вм. вп. лиц., 1 изн.п., разворот 

Изн. ряд: кром., 18 изн.п., 2 п. изн. вм.,1 изн.п., разворот 

Лиц. ряд: кром., 19 лиц.п., 2 п. вм. вп. лиц., 1 изн.п., разворот 

Изн. ряд: кром., 20 изн.п., 2 п. изн. вм., 1 изн.п., разворот  

Лиц. ряд: кром., 22 лиц.п. 

На спице после убавок 23 петли. 

КЛИН ПОДЪЁМА СТОПЫ 

1 (установочный) ряд: поднимаем 21 п. из левой кромки задней стенки пятки, 35 п. по схеме 4 (верхняя 
часть стопы), поднимаем 21 п. из правой задней стенки пятки, 44 лиц. п.  

Вешаем маркер начала ряда! 

2 ряд: 35 п. схема 4 (с 1-го ряда), 65 лиц. 

3 ряд: 35 п. схема 4, 1 лиц., 2 п. вм. вл. лиц., 59 лиц., 2 п. вм. вп. лиц., 1 лиц. 

4 ряд: 35 п. схема 4, 63 лиц. Далее делаем убавки петель через ряд (повторяя 3 и 4 ряды), пока на 
спицах не останется 70 петель. 
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СТОПА 

Вяжем до нужной длинны стопы по схеме 4.  

Для 38/39 размера провязываем с 1 по 64 ряд включительно 1 раз.  

 

Схема 4  

Верхняя часть стопы 

МЫСОК 

Для размера 38/39 
провязываем 4 круговых ряда 
лицевыми петлями. 

Для размеров 36/37 
переходим сразу к 5 ряду. 

5 РЯД :1 лиц, 2 п. вм. вп. лиц., 
29 лиц, 2 п. вм. вл. лиц., 2 лиц, 
2 п. вм. вп. лиц., 29 лиц., 2 п. 
вм. вл. лиц., 1 лиц. 

6 РЯД : все петли лиц 

7-22  РЯДЫ :  повторять 5 и 6 
ряды пока на спицах не 
останется 34 петли. 

23  РЯД :  2 п. вм. вп. лиц., 11 
лиц., 2 п. вм. вл. лиц., 2 п. вм. 
вп.  лиц, 11 лиц, 2 п. вм. вл. 
лиц. 

24  РЯД :  все петли лиц. 

На спицах 30 петель. 
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СБОРКА И ВТО 

Пример расположения петель на спицах после убавок:  

Круговые спицы:  

1 спица 15 петель  

2 спица 15 петель  

Чулочные спицы:  

1 спица 7 петель  

2 спица 8 петель  

3 спица 7 петель  

4 спица 8 петель  

Отрезаем рабочую нить пряжи длиной 25 см. 
Сшиваем иглой мысок трикотажным швом “Петля в петлю” (схема 5).  

Заправляем хвостики пряжи на изнаночной стороне носка иглой или крючком. Свяжите второй 
носок аналогичным образом. Выстирайте носки согласно рекомендациям для пряжи, высушите 
готовые изделия на блокираторах.  
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СХЕМЫ 

Схема 1  

Паголёнок 

Схема 2  

Манжета 
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Схема 3 

Петли задней стенки пятки 

 

 

Схема 3/1 

Верхняя часть стопы  

(схема представлена как образец распределения петель, равна 1 и 2 ряду схемы 4, во время вязания 
пятки не вяжется!)  
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Схема 4 

Верхняя часть стопы 


